

**ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ
ΓΙΑ
ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ**

Οξύτατο φραστικό επεισόδιο στη Βουλή μεταξύ του εισηγητή της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Κ. Κουτσούκου και του κ. Ι. Κεφαλογιάννη

Η διάταξη της συνέντευξης, που προστίθεται στις προϋποθέσεις διορισμού, δυναμιτίζει το αδιάβλητο της διαδικασίας κατήγγειλαν τα κόμματα

Μόνο 31.000 συμβασιούχοι θα διορισθούν

Από τις 250.000 που αφορούσαν οι προεκλογικές υποσχέσεις της ΝΔ

ΣΕ ΥΨΗΛΟΥΣ τόνους αντιπαράθεσης άρχισε χθες η επεξεργασία από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών που περιλαμβάνει πληθώρα διατάξεων για τη μοριοδότηση των συμβασιούχων, την τροποποίηση των ρυθμίσεων του «νόμου Πεπονί» (2.190/94) για τις προσλήψεις στο Δημόσιο, αλλά και άλλα θέματα για τη δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση.

Στη συνεδρίαση απεκαλύφθη ότι η ίδια η κυβέρνηση προσδιορίζει πλέον σε μόλις 31.000 - από 250.000 που υποσχόταν προεκλογικώς - τον αριθμό των συμβασιούχων που θα μονιμοποιηθούν με βάση το Προεδρικό Διάταγμα 164/2004 που εκδόθηκε το περασμένο καλοκαίρι.

Η αποκάλυψη έγινε μέσω της έκθεσης του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που συνοδεύει το συζητούμενο νομοσχέδιο και στην οποία υπολογίζεται σε 380 εκατομμύρια ευρώ η επίσημη επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού από τη δημιουργία των νέων οργανικών θέσεων που θα καλύψουν οι συμβασιούχοι που μονιμοποιούνται.

Το ζήτημα ετέθη στην Επιτροπή της Βουλής από τον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Σ. Κουρμίδη, ο οποίος απήχθη στον υφυπουργό Εσωτερικών κ. Απ. Ανδρουλάκο το ερώτημα σε πόσους υπαλλήλους αντιστοιχεί το προϋπολογιζόμενο ποσό και έλαβε την απάντηση «περίπου σε 31.000».

Ομαδικά πυρά

Το νομοσχέδιο δέχθηκε ομαδικά πυρά από τα κόμματα της αντιπολίτευσης, τα οποία κατηγορήσαν την κυβέρνηση για αθέτηση των προεκλογικών της δεσμεύσεων, αλλά και τον υπουργό Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλο ότι σε «δέκα μήνες έχει εισαγάγει στη Βουλή», όπως είπε χαρακτηριστικά ο προκάτοχός του κ. Κ. Σκανδαλίδης, «επτά νόμους χωρίς αρχή και τέλος, αφού όλοι περιέχουν διάφορα μερεμέτια».

«Η κυβέρνηση συνεχίζει σταθερά και ακάθεκτα την άλωση του κράτους και την εισαγωγή του κομματισμού» υπογράμμισε ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ κ. Ι. Κουτσούκος, ο οποίος, όπως και οι εκπρόσωποι των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης, εστίασε την κριτική στη διάταξη του νομοσχεδίου για την καθιέρωση της συνέντευξης στα προσόντα διορισμού. Το νέο αυτό κριτήριο, όπως υπολόγισαν βουλευτές, είναι ικανό να καλύψει διαφορά τριών βαθμών στο πτυχίο ή προϋπηρεσία 24 μηνών.

Με τη συνέντευξη «όχι μόνο ανοίγετε πόρτες στο αδιάβλητο σύστημα προσλήψεων που ισχύει από το 1994, αλλά γκρεμίζετε τα τείχη για να λαφυραγωγήσουν οι νικητές των εκλογών» ανέφερε ο κ. Κουτσούκος, κατηγορώντας την κυ-



ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΑΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΤΟΥ ΑΣΕΠ Επιτυχόντες των εξετάσεων του ΑΣΕΠ του 1998 οι οποίοι παραμένουν αδιόριστοι πραγματοποίησαν χθες το πρωί συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Βουλή.

Κρατώντας πανό και φωνάζοντας συνθήματα παρέμειναν για λίγες ώρες στο πεζοδρόμιο επί της λεωφ. Βασ. Σοφίας και στη συνέχεια αποχώρησαν.

«Αθλιο νομοσχέδιο, προάγει τον κομματισμό»

Σφοδρή επίθεση κατά της κυβέρνησης εξαπέλυσε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ

«Αθλιο» χαρακτήρισε το ΠΑΣΟΚ το νομοσχέδιο για τις προσλήψεις και προανήγγειλε όχι μόνο ότι θα το καταψηφίσει αλλά και ότι θα τηρήσει σκληρή στάση καθ' όλη τη διάρκεια της συζήτησής του στη Βουλή: «Το νομοσχέδιο καταργεί σημαντική πολιτική κατάκτηση του λαού στο όνομα της επανίδρυσης του κράτους και γυρίζει την Ελλάδα πολλές δεκαετίες πίσω» είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Παπανδρέου αμέσως μετά τη χθεσινή συνεδρίαση των συντονιστών.

«Είναι ένα νομοσχέδιο που αποτελεί εμπαιγμό για τους πολίτες» τόνισε ο εκ των εισηγητών του ΠΑΣΟΚ κ. Αλ. Παπαδόπουλος, ο οποίος επισήμανε ότι καλλιεργεί την ελπίδα σε χιλιάδες ανθρώπους που δεν πρόκειται ποτέ να διορισθούν: «Αποκαλύπτεται η πραγματική ΝΔ, αντί της αξιωματικής, προωθείται το ρουσφέτι, αντί για τη θέσπιση Εκατάθρων κανόνων, ανοίγεται η δυ-

νατότητα για φαυλότητα και αυθαιρεσία» υπογράμμισε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος έδωσε εντολή σε όλους τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να πολεμήσουν σκληρά το «φαύλο αυτό νομοσχέδιο».

Ο κ. Παπανδρέου εξαπέλυσε νέα, σφοδρότατη επίθεση εναντίον της κυβέρνησης, λόγω του νομοσχεδίου αυτού, κατηγορώντας την πως, αντί να προωθήσει πραγματικά ανεξάρτητη διοίκηση στον δημόσιο τομέα, εμπνέει τον κομματισμό, αντί να διαπαιδαγωγεί ελεύθερες συνειδήσεις και αξίες για τους νέους, χειραγωγεί τη νεολαία, εκμαυλίζει και εξαρτά συνειδήσεις, πουλάει φρούδες ελπίδες, εκμεταλλεύεται τον πραγματικό πόνο της ανεργίας, χωρίς όμως να δίνει λύσεις.

Η φράση που κατά κόρον χρησιμοποιούσε ο κ. Παπανδρέου ήταν ότι το «νομοσχέδιο Παυλόπουλου πουλάει φρούδες ελπίδες». Στο εξής όλα τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ θα

βρεθούν σε διάταξη μάχης στα τηλεοπτικά παράθυρα, στις εκλογικές περιφέρειές τους, στις δηλώσεις τους, καταγγέλλοντας την κυβέρνηση ότι με το νομοσχέδιο αυτό υποβαθμίζει, όπως είπε και ο κ. Παπανδρέου, τον ρόλο του βουλευτή, ότι η δημόσια διοίκηση δεν πρόκειται να εκσυγχρονισθεί και ότι ενθαρρύνει τη διαφθορά στη δημόσια διοίκηση.

Ενταση ωστόσο υπήρξε στη σύσκεψη όταν ο κ. Παπαδόπουλος και η κυρία Άννα Διαμαντοπούλου επέμειναν στη σκληρή γραμμή του ΠΑΣΟΚ, ενώ οι κκ. Μιχ. Χρυσόχοϊδης και Θ. Πάγκαλος σε πιο ήπιες, αφού πολλές είναι οι προσδοκίες των νέων για διορισμό στο Δημόσιο. Τελικά επικράτησε η σκληρή γραμμή, αφού ο κ. Παπανδρέου τόνισε: «Τώρα κατανοούμε τι σημαίνει για τη ΝΔ η επανίδρυση του κράτους».

Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

βέρνηση ότι «πουλά ελπίδες παλαιάς, παλαιοκομματικής κοπής».

Η κριτική του εισηγητή του ΠΑΣΟΚ, αλλά και η υπεράσπισή του στον «νόμο Πεπονί», γινόταν υπό τις συνεχείς επικριτικές παρεμβάσεις του πρώην υπουργού κ. Ι. Κεφαλογιάννη, γεγονός που ο βουλευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν άφησε ασχολίαστο, υποστηρίζοντας ότι «δέχεται διακοπές από εκπροσώπους του παλαιοκομματισμού που ποτέ δεν πίστεψαν σε ένα αντικειμενικό σύστημα προσλήψεων».

Καβγάς για τους κουμπάρους

Ακολούθησε «έκρηξη» του κ. Κεφαλογιάννη, ο οποίος καταφέρ-

θηκε κατά του κ. Κουτσούκου, τον οποίο αποκάλυψε «νεοσσο της Βουλής» και υπαινιχόμενος την προηγούμενη ιδιότητά του, του προέδρου της ΑΔΕΔΥ, πρόσθεσε: «Ο κ. συνάδελφος οφείλει την παρουσία του στα κοινοβουλευτικά έδρανα στον κομματισμό των δημοσίων υπαλλήλων».

«Είναι τιμή μου που με εκλέγουν εργαζόμενοι και όχι κουμπάροι» αντέτεινε ο κ. Κουτσούκος, προκαλώντας νέα αντίδραση από τον κ. Κεφαλογιάννη, ο οποίος σε έξαλλη κατάσταση συμπλήρωσε: «Είσαι πολύ μικρός για να μου μιλάς έτσι. Βεβαίως έχω κουμπάρους που με τιμούν με την εμπιστοσύνη τους. Είμαι με την ελληνική πραγματικότητα. Είσαι

μπάσταρδα σε αυτή την αίθουσα. Είσαι μπάσταρδος!..».

Το επεισόδιο οξύνθηκε προς στιγμήν τα πνεύματα, αλλά με την παρέμβαση της προέδρου της Επιτροπής κυρίας Ζέτας Μακρή η κατάσταση εκτονώθηκε και η αντιπαράθεση συνεχίστηκε με κόσμια ανταλλαγή επικρίσεων.

«Με την καθιέρωση της συνέντευξης τινάζετε στον αέρα τα όποια αντικειμενικά στοιχεία είχε ο νόμος Πεπονί» επισήμανε ο ειδικός αγορητής του ΚΚΕ κ. Δ. Τσιόγκας, ενώ από τον Συνασπισμό ο κ. Φ. Κουβέλης έκανε λόγο για «μεγάλα παράθυρα με τα οποία παρακάμπεται η αξιωματική».

Ο κ. Παυλόπουλος, ο οποίος

κάλεσε το ΠΑΣΟΚ να συνειδητοποιήσει τα λάθη του, υποστήριξε ότι ο Ν. 2190 «κατέστη διάτρητος από τις συνεχείς παρεμβάσεις με τις οποίες αφαιρέθηκε πλειάδα αρμοδιοτήτων από το ΑΣΕΠ». Ο ίδιος υπερασπίστηκε τη διάταξη για τη συνέντευξη με το επιχείρημα ότι «σήμερα δεν υπάρχει φορέας που να μην αξιολογεί όσους προσλαμβάνει», ενώ τροποποίησε τη σχετική διάταξη ορίζοντας ότι στις περιπτώσεις που γίνονται προσλήψεις από τους ίδιους τους φορείς, στην τριμελή επιτροπή που θα αξιολογηθεί τις συνεντεύξεις θα συμμετέχουν δύο εκπρόσωποι του ΑΣΕΠ.

ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ